"叫了个鸡"起诉"维权"索赔百万

浦东法院首次以违反公序良俗原则驳回诉请,并向相关部门发司法建议

去年曾因发布恶俗广告而被上 海市工商行政管理局检查总队罚款 50 万元的"叫了个鸡"炸鸡品牌, 今年2月,居然以三被告使用"叫 了个鸡"等商业标识构成不正当竞

珍副院长担任审判长对本案作出公 开宣判,认定原告上海台享餐饮管 理有限公司(以下简称台享公司)主 张保护的"叫了个鸡"等商业标识不 具有合法性,亦不构成反不正当竞 争法保护的正当法益,无受法律保 护的必要性,遂驳回原告全部诉

违反公序良俗原则驳回原告诉请的 商业标识类知识产权民事案件。

"山寨版"索赔百万

台享公司诉称,该公司旗下炸

安徽甄旺品牌管理有限公司

餐饮管理有限公司 (以下简称手拉 手公司) 系关联公司,均以"叫了 个鸡"为名对外招募加盟商,并发 展了300多家加盟店。上海市浦东 新区惠南镇精品小吃店 (以下简称 精品小吃店) 系其加盟店之一, 其 店铺招牌、店内装潢等处擅自使用 与原告相同的涉案标识, 对外售卖 商品的外包装也与原告相同。

台享公司认为, 甄旺公司、手 拉手公司擅自在相同服务上使用与 "叫了个鸡"标识相同或近似的标 识,造成相关消费者的混淆和误 认,误解原、被告之间具有许可使 用等关联关系,其行为构成不正当 竞争。被告精品小吃店作为加盟 店,应就其相关行为在一定范围内 承担连带责任。

因此, 台享公司将三被告诉至 浦东法院,要求停止不正当竞争行 为、消除影响并连带赔偿经济损失 100万元,其中,精品小吃店在10 万元内与甄旺公司、手拉手公司承 担连带责任。

被告辩称涉案服务名 称本身就违法

庭审中, 甄旺公司辩称, 根据 《广告法》《商标法》等相关规定, "叫了个鸡"服务名称本身就违法, 属于有害于社会主义道德风尚的名

于合法解除。另外, 《聘用合

同》第28条约定的服务期条款,

所指向的特殊待遇是指原告中学

为学校老师提供出国留学、培训

等待遇,而中学方面为所有外地

籍老师都办理了落户,不属于对

自己的特殊待遇,且双方并无服

务期之约定,自己解除聘用合同

并不适用该条。所以,不同意中

师向虹口区劳动人事争议仲裁委

员会申诉,要求中学办理退工手

续,对此,该仲裁委裁决中学方

面为林老师办理退工手续并出具

除(终止)聘用关系证明、转

移人事档案等。因此, 林老师

工作至 2017年11月17日,现

要求中学为其办理退工手续并

出具退工单并无不当。至于中

学主张"出资招聘、培训或者

提供其他特殊待遇……而不同

意被告离职"一节因缺乏依据

依法不予支持,并判令中学为林

老师办理退工手续并出具退工

对于中学的诉讼请求, 法院

法院不予采信。

单。

2017年11月20日, 林老

学的诉讼请求,同意仲裁裁决。

称。为此,多个地区挂有"叫了个 鸡"招牌的门店均被相关部门责令 整改, 团购、外卖平台也不允许使 用这一名称及标识。同时, 台享公 司未持有"叫了个鸡"注册商标及 进行商业特许经营备案,也违反了 《商业特许经营管理条例》

而且, 甄旺公司没有实体店 铺,授权给合作店铺的名称、标识 也与原告主张的有所不同, 更没有 给精品小吃店这样的合作店铺提供 任何食品盒、手提袋,相关包装装 潢也属于店铺经营者的个人行为, 与甄旺公司无关。

精品小吃店则辩称, 其经营的 店铺为精品牛肉面店而非炸鸡店, 其营业执照被盗用于外卖平台,相 关被控行为与自身无关。手拉手公 司未出庭答辩。

涉案服务名称不具有 合法性应被禁止使用

浦东法院认为, 反不正当竞争 法的精髓在于维护商业伦理道德, 制止经营者滥用竞争自由实施不道 德的竞争行为,不正当地损害其他 经营者和消费者的利益,从而破坏 市场竞争的伦理道德和健康秩序, 相关市场主体的竞争自由不得与社 会公序良俗相违背。

涉案标识中,"鸡"本身的含

义为一种家禽,但在"叫了个"+ "鸡"的特殊构词方式形成的语境 下,容易使人将"鸡"与民间约定 俗成的隐晦含义相联系, 从而产生 购买色情服务的低俗联想。

原告在创业初对外发布并大量 使用"叫了个鸡""没有性生活的 鸡""和她有一腿"等广告宣传 语,并将相关文字及图案组合用于 店招等处,严重违背了社会公序良 俗, 遭工商行政机关处罚及责令整 改;原告就"叫了个鸡""叫了个鸡炸 鸡店"文字标识申请商标注册,因其 易产生不良社会影响而被驳回并被 禁止使用;原告对"叫了个鸡"服 务名称的使用的确承载了一定的社 会评价、造成了一定的社会影响, 但均系基于违法行为而获取的负 面、消极的市场声誉,并非源自优 质服务所产生的市场美誉,不能归 入商誉范畴。法院认定"叫了个 鸡"服务名称不属于法律予以保护 的合法商业标识,应被禁止使用。

法院认定,原告台享公司主张 保护的商业标识不具有合法性, 亦 不构成反不正当竞争法保护的正当 法益, 无受法律保护的必要性, 因 此对其相关诉请不予支持。同时, 三被告在同类服务中使用该标识的 行为同样不受法律保护,应予禁 止。据此,浦东法院作出一审判 决, 驳回原告全部诉请。

法官特别寄语:

市场经济不等于眼球经济

法官认为: "市场主体在市场竞 争中应当坚守一定的底线, 承担一定 的社会责任, 有所为、有所慎为、有 所不为, 共创有序、公平、文明、共 赢的市场竞争环境。"本案审判长金 民珍表示, 市场经济不等于眼球经 济, 金民珍告诫, 原、被告在今后的 经营活动中,应摒弃低俗商业标识、 把握营销品质、坚守企业的社会责 任,致力于提高商品服务质量,传扬 积极向上的营商文化。

本案判决后, 浦东法院将向中国 版权保护中心发送司法建议书,鉴于 台享公司已登记的美术作品文字内容 低俗、违背社会良好风尚,易产生不 良的社会影响,应当属于"依法禁止 出版、传播的作品",建议根据有关 规定对相关作品登记行为予以相应处

浦东法院还将向静安区市场监督 管理局发送司法建议书,建议其依法 对台享公司使用的未注册商标"叫了 个鸡"的文字标识予以净化、并对其 相关违法或违规经营活动予以查处。 同时, 向安徽省合肥市蜀山区市场监 督管理局发送司法建议书, 建议依法 对甄旺公司的违法或违规经营活动予

装修队欺行霸市垄断多个小区业务

本报讯 封包阳台,是许多居 民家常用的装修方法,在奉贤区, 随着新城镇化的建设,对装修包阳 台形成了较大的市场需求。然而在 金汇镇,一个装修包阳台团队却以 暴力手段威胁同业人员放弃竞争, 欺行霸市。近日,奉贤区人民法院 依法判处周某某、陈某某、侯某犯 寻衅滋事罪,分别判处他们有期徒 刑或拘役4至8个月不等。

据奉贤区人民检察院指控,在 2018年3月至4月间,被告人周某 某、陈某某、侯某为了抢夺在金汇 镇两个居民小区装修包阳台的生意, 采取言语威胁、动手殴打等手段, 赶走小区里其他同业人员。

2018年3月24日,被告人陈某 某在"天和幸福里"小区,用手掌

掴被害人邓某面部,之后又伙同被 告人周某某,对被害人米某某拳打 脚踢。经鉴定,被害人米某某的伤 势构成轻微伤。

2018年4月11日,被告人陈某 某、侯某在"天和尚上海"小区内, 先对被害人许某某拳打脚踢,之后 陈某某、侯某又持木棍殴打许某某。 经鉴定,被害人许某某的伤势构成

2018年4月15日,被告人周某 某还在"天和幸福里"小区脚踹被 害人邓某。

2018年5月7日,被告人周某某到 案后,协助公安机关电话通知被告人 陈某某归案。陈某某接到周某某电话 通知后,自动投案,并如实供述了上 述犯罪事实、并协助公安机关通知被 告人侯某归案。侯某自动投案后如实 供述了上述犯罪事实。

法院认为,被告人周某某、陈 某某单独或者结伙持凶器随意殴打 他人,致二人轻微伤;被告人侯某 结伙持凶器随意殴打他人,致一人 轻微伤,情节恶劣,他们的行为均 已触犯刑律,构成寻衅滋事罪。公 诉机关指控的罪名成立,量刑建议 适当,应予采纳。其中陈某某曾因 故意犯罪,被判处有期徒刑以上刑 罚,刑罚执行完毕后五年内再犯应 当判处有期徒刑以上刑罚之罪,是 累犯,依法应当从重处罚。

被告人陈某某、侯某具有自首 情节,依法可从轻处罚。被告人周 某某到案后如实供述自己的罪行, 依法可从轻处罚。周某某、陈某某 具有立功表现,依法可从轻处罚。 案发后,三名被告人在家属帮助下 赔偿了被害人的经济损失并取得谅 解,可酌情从轻处罚。

丈夫离家出走多年 外债找到妻子头上

法院对共同还款请求不予支持

□记者 胡蝶飞 通讯员 徐贇

本报讯 丈夫离家出走多年, 下落不明, 妻子无奈之下起诉离婚。 不料,十几年过去了,妻子突然因 丈夫在外举债不还,被告上法庭, 原告汪女士以借款发生在夫妻关系 存续期间为由,要求妻子秦女士承 担共同还款责任。近日, 虹口区人 民法院审理这起民间借贷纠纷案件, 最终, 法院对原告请求妻子秦女士 承担共同还款责任的诉讼请求,不

25 万元,万先生也出具了《借条》 对此事实予以确认,并言明于 2015 年元月底前一次性归还。然而,万 先生仅返还了5万元后就不再还款。 汪女士多次催索无果, 于是诉至虹 口法院。

怎料诉讼期间,万先生突然人间 蒸发,导致法院虽然支持了汪女士的 诉讼请求,始终无法执行。汪女士突 然想到借款中的 14.9 万元是在万先 生与其妻子秦女士夫妻关系存续期 间发生的,汪女士一纸诉状又将秦女 士告到虹口法院,要求秦女士承担共

同还款的责任。

法庭经审理后查明, 依据已发

生法律效力的 2003 年民事判决书, 2001年2月5日万先生离家出走后 至今未归,再结合借款发生的时间 为 2003 年, 法庭依法确认借款发生 时万先生已离家出走,秦女士与万 先生虽有夫妻之名, 却并未共同生 活。根据最新出台的《最高人民法 院关于审理涉及夫妻债务纠纷案件 适用法律有关问题的解释》,该笔借 款并没有用于万先生与秦女士的夫 妻共同生活、共同生产经营, 汪女 士主张该笔借款系万先生与秦女士 的夫妻共同债务明显缺乏依据,因 此, 虹口法院依法对汪女士的诉讼 请求不予支持。

J2900249876901, 声明作废。

遗失声明

瞿雪琴,遗失浦电路29弄

公司, 注册号: 310114000805088,遗失营业执

上海镇庄工贸有限公司第 一分公司,遗失税务登记证正 副本,声明作废并注销,税务

上海得欣机电成套设备有 限公司分公司,遗失税务登记

上海欣蓝广告有限公司

证正本、副本,税务:

遗失银行开户许可证,核准号:

310227743297044, 声明作废。

310112776652364

上海天塔企业管理合伙企 **业(有限合伙)**,统一社会信用代 码: 91310230332427967L, 经 合伙人决议,即日起注销,特

上海闻涛投资管理合伙企 **业(有限合伙)**,统一社会信用代 码: 91310230301394023J, 经合 伙人决议,即日起注销,特此

上海值式网络科技有限公司约 [金沙汉即日起注册 特此公务

上海普正电路有限公司经股东 次仅解散,并已成立清算组。请 決成制度,完全成立治算组、资本 板人自本公告利意之目起45日内向 本公司清算组申报债权,转此公告 上海罐廠中子有限公司经验收决 定解散,并已成立日起45日内的 定解散,并已成立日起45日内的 公司清算组申报债权,转此公告

情宽 遠失注領減資登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)

重复胜用,多次利用

双面使用纸张

二減少方的底紙产生

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 陈卫锋

争为由,向法院起诉"维权"。 昨天,浦东新区人民法院金民

记者了解到,这是国内首例以

"叫了个鸡" 诉同名

鸡连锁品牌"叫了个鸡"始创于 2014年,目前已拥有近千家门店, 遍布全国数百座城市, 具有较高知

(以下简称甄旺公司)、安徽手拉手

两次辞职未获批准 老师无奈单方离职

校方诉请无需办理退工手续被法院驳回

□记者 王川

本报讯 外地来沪任教的林 老师在虹口区某中学任教近 2 年 后,两次提出辞职申请,却均未 得到学校批准。最终,林老师单 方面离职。离职后,学校却不同 意给林老师办理退工手续,林老 师遂请求劳动仲裁并获支持。学 校不服仲裁结果,向虹口区人民 法院提起诉讼,诉请无需为被告 林老师办理退工手续及出具退工 单 (退工日期为 2017 年 11 月 17日)。法院审理后,驳回了该

中学方面诉称,林老师于 2015 年 7 月 16 日进入原告中学 任教。2017年5月11日,林老 师因个人原因提出辞职,中学未 予准许,后林老师于 2017 年 11 月13日再次提出辞职,并在未 获中学同意的情况下,擅自于 2017年11月18日单方离职。 中学方面认为,双方签订的《聘 用合同》约定:该中学对出资招 聘、培训或者提供其他特殊待遇 的被告有服务期约定并约定违约 金的,被告必须履行。而该中学 为林老师办理了落户,聘用合同 的期限即双方约定的服务期限, 在此期限内,林老师不得未经允 许擅自单方解除聘用合同。

庭审中,被告林老师辩称, 根据《聘用合同》第 23 条,聘 用人员第一次提出解除聘用合 同,未协商一致的,应继续履行 合同;聘用人员可以在6个月后 再次提出解除聘用合同,仍未与 单位协商一致的,可以单方解除 合同,所以自己解除聘用合同属

退工单(退工日期为2017年11 月17日)。该中学不服遂提起诉 法院审理后认为, 《聘用合 同》明确约定了聘用人员提前解 除的流程,林老师已于 2017 年 5月11日提出过辞职,在被拒 绝之后继续工作至半年后再次 提出辞职,在中学仍不同意的 情况下, 林老师的单方离职行 为并无不当。而根据规定,受 聘人员离职后单位应当出具解

汪女士表示, 在 2003 年至 2014 年期间,她前前后后共借给万先生